

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата культурологии  
Травина Илью Александровича, представившего к защите диссертацию  
на тему: «**Образ северного оленя в культуре древних саами**»  
по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Диссертация Травина Ильи Александровича «Образ северного оленя в культуре древних саами» по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры выполнена на кафедре культурологии и изобразительного искусства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ивановский государственный университет», Шуйский филиал.

Травин Илья Александрович в 1998 году окончил Костромской государственной педагогический университет им. Н. А. Некрасова по специальности «Черчение и изобразительное искусство» с присвоением квалификации «Учитель черчения и изобразительного искусства».

В настоящее время Травин Илья Александрович работает в Центре гуманитарных проблем Баренц региона – филиале Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии наук» в должности инженера-исследователя сектора изучения и сохранения научного наследия, г. Апатиты, Мурманская область.

С 2019 года по настоящее время Травин Илья Александрович был прикреплен для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры к кафедре культурологии и изобразительного искусства ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», Шуйский филиал.

Илья Александрович проявил себя глубоко увлечённым, вполне самостоятельным и необычайно трудолюбивым исследователем, который всецело заинтересован в убедительном результате, а также обладает собственной исследовательской позицией, постепенно сформированной им в ходе как своей собственной многолетней полевой работы, так и в результате творческой переработки поистине огромного объёма научных материалов и культурных источников.

Травин Илья Александрович подготовил и оформил свой диссертационный труд, основываясь на собственных ярких исследовательских идеях, которые в ходе его последующей работы и нашего с ним научного общения нашли глубокое и убедительное подтверждение в классических сочинениях таких крупнейших теоретиков культуры, как О. Шпенглер, А. Дж. Тойнби, Л. Н. Гумилёв, направленных на осмысление существования глубинной генетической связи путей развития человеческой культуры и структуры «материнского ландшафта» во всей символической совокупности его жизненных форм.

Илья Александрович Травин – автор 11 научных работ, 6 из которых напечатаны в журналах, включенных в список изданий, рекомендуемых ВАК РФ. Диссертация «Образ северного оленя в культуре древних саами» представляет собой завершённый научный труд, где поднята очень важная культурологическая тема и который может быть представлен к защите по специальности 24.00.01 – теория и история культуры, а его автор в полной мере достоин присуждения учёной степени кандидата культурологии.

Доктор филологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой культурологии и  
изобразительного искусства ФГБОУ ВО  
«Ивановский государственный университет»,  
Шуйский филиал

Океанский  
Вячеслав  
Петрович

«25» марта 2022 г.

Контактная информация:  
адрес: г. Шуя Ивановской области, ул. Кооперативная, дом 24, каб. 217; тел.: 89109902020;  
e-mail: ocean\_65@mail.ru



Океанский В.Е.  
ЗАБЕРЯЮ  
Нач. УК и КП  
Шуйского филиала ИвГУ

Осинкина И.В.